



神秀天台公众号



和合天台客户端

小微易贷

让小微企业不再等“贷”

最长期限两年，一次授信，循环使用，随借随还。

最高可贷 **500** 万元

方便快捷 当天可办结

欢迎垂询营业部联系人，扫码加企业微信



天台农商银行

ICBC 中国工商银行

要贷款 找工作
普惠贷款年利率低至 **3.2%**(月息 **2.66%**)

欢迎垂询
83815639及各网点

国泰君安证券

融资融券 7厘/月
随用随还
详询客户经理或 83898912

2023年村集体经济达120余万元，较2003年翻五番

下宅村：小农村 大市场



足迹：2003年9月23日，时任浙江省委第一书记习近平同志到下宅村调研，鼓励村两委班子继续努力，把农村市场做大做强，推动全村发展更上一层楼。

通讯员 张怡

4月16日，农历三月初八，白鹤镇下宅村集市日。

凌晨5点，天微微亮，从各地赶来的摊贩拥入下宅村，找到提前预订的摊位，搭棚子、摆货物，等待“赶集大军”的到来。两小时后，人流渐渐多了起来，摊贩开始吆喝，各色叫卖声不绝于耳。临近中午11点，大家结束“买买买”模式，拎着时蔬干货、农机农具等满载而归，热闹的村庄归于宁静。

以“集市经济”激发“消费活力”，是下宅村一以贯之的发展理念。20年来，下宅村始终牢记习近平总书记“把农村市场做大做强”的殷殷嘱托，一任接着一任干，实现农业、工业、文旅三大产业比翼齐飞。2023年，村集体经济达120余万元，较2003年3.7万元翻了五番。

打造“U型”集市经济带

下宅村在古时候就是交通要道，往来客商常选择此处的古驿站乘凉、歇脚。明清时期，随着商业贸易快速发展，下宅古集市应运而生，商贩手提扁担，走街串巷。

新中国成立后，下宅村每逢农历三和八开设集市。每到集市日，方圆十里八乡的村民挑担拉车来到下宅村，在街道两侧摆摊售卖鸡鸭鱼蛋、瓜果蔬菜、衣帽鞋袜等各类产品。

2003年，下宅村两委班子以“千万工程”实施为契机，盘活闲置土地150余亩，打造商业街以进一步“发展”集市经济”。这一举动在当时可谓是大胆至极，但集市多年火热发展给了下宅村冒险的勇气与底气。

事实证明，下宅村的选择是正确的。经过20多年发展，该村集市从一条街发展到三条街，形成了贯穿全村的“U型”集市经济带，700余个摊位公开招租，带动村集体经济增收40余万元。随着集市规模越来越大，名气越来越响，还吸引了新昌、东阳、磐安等周边地区的人来此交易。集市高峰期，一天客流量达三万余人次。

丁小球今年78岁，身体硬朗。农历三月初八集市日当天，她早早来到田里收割生菜，为摆摊做准备。

“城里人都喜欢新鲜蔬菜，卖得很快。”依靠集市日摆摊，丁小球年增收超万元。值得一提的是，下宅村村民租赁集市摊位，可享受租金减半优惠。

下宅村集市的高人气从古延续至今，离不开一届又一届村两委班子的努力。

2020年，返乡大学生汪飞成为下宅村新一任党总支书记兼村委会主任，此时的下宅村集市已是天台第一大集市，名气响当当。她的到来，为下宅村集市带来了“年轻范”——

首先，是管理团队年轻化。汪飞组建包括年轻党员、老年协会会员等在内的“老青结合”集市管理团队，并开发数字管理平台，将每个摊位的经营情况以数据、图像等多种方式呈现，以便于有针对性地加强集市管理。

(下转第二版)

用心用情“三服务” 石梁：云端好市来 服务一家亲

本报讯(通讯员 王缘怡)近日，石梁镇组织联合镇政法办、文旅教卫、综合行政执法队等，在石梁镇慈圣村党群服务中心举办“云端好市来，服务一家亲”党群服务集市日活动。

活动现场，各个集市“摊位”前排满了前来咨询的村民，“红马甲”志愿者们积极开展就业创业、社会保障、劳动维权等人社政策宣传，提升群众对就业创业优惠政策的知晓率，促进农村劳动力转移就业和返乡创业，有效保障当地企业用工，着力缓解企业招工难、群众就业难问题，把工作岗位

送到群众家门口。

镇政法办与综合行政执法队工作人员耐心向村民讲解平安反诈、平安建设、垃圾分类、燃气安全等相关知识，发放了相关安全知识宣传手册，提高居民对垃圾分类的知晓率、参与率，培养辖区居民反诈安全的意识。

石梁镇卫生院的医生们为每一位前来就诊的村民免费提供量血压、测血糖、把脉问诊等服务，耐心询问村民身体状况，解答各种健康咨询。并结合饮食、睡眠等方面，为村民详细讲解饮食起居注意事项，用通俗易懂的语言普及健康知识。

建强“三支队伍”

产业与人才“双向奔赴” 技师孙尚华的“三重”身份



记者 钱青 通讯员 夏忱

4月9日，在浙江天成自控股份有限公司位于白鹤镇的生产基地，冲压分厂厂长孙尚华一早便来到生产车间巡视，随后定时召开生产早会、质量现场会、内部生产协调会上，汇报生产完成和交付协调情况。这是孙尚华每天的“基本动作”。除了“厂长”，他还有另外两个身份：“技师”和“党员”。

从学徒到技师

2002年，毕业于天台农业技术学校、做了一年半模具制造学徒的孙尚华，成为天成自控的一名模具制作工人。虽然学历不高，但孙尚华内心始终有“一团火”，支撑着他不断向更高处攀登。“我想不断提升自己，成为有能力、对公司发展有用的人才。”

如海绵吸水般，孙尚华利用一切可以学习的机会提升技能和文化水平。在生产一线向公司的“老把式”学习请教，积极参加公司和县里组织的各种技能培训；利用周末和晚上学习，报考天台电大数控专业并获得大专文凭。随着技能水平不断提升，孙尚华多次被委派至世界五百强企业——卡特彼勒公司在国内的工厂进行技术实操和管理培训，并荣获卡特彼勒黑带资格证书。

从初级工到高级工，孙尚华只用了1年多；从高级工到技师，他努力了3年。此外，孙尚华还获评冲压工艺技能大师，天台工匠，台州市非公企业“创新先锋”。

努力终会被“看见”，技能人才成长进阶之路畅通。天成自控

是我县职业技能等级认定试点企业之一，具有初级、中级、高级工的评定资质。为激励技工不断成长，公司根据员工的学历、司龄、岗位技能、带徒人数等条件设定了学徒工、初级工、中级工、高级工、技师五个等级，不同的等级与不同的技能津贴挂钩。目前公司内部培养、认定的技工有400多名。

“技能人才是创新的主体，他们直接创造价值。公司在选人用人、职位晋升上优先考虑技术标兵、技术能手，让人尽其才、才尽其用。”公司人力资源总监吴朋花说。

记者了解到，近年来，我县聚焦人才强县和科技创新首位战略，出台了《天台县人才政策新十条》《天台县企业人才积分制管理办法》等政策，优化人才引、育、留、用服务体系，其中，技能人才用人单位引才补贴、房租补贴、安家补贴等是重要组成。

从厂长到党员

2015年，孙尚华被提拔为公司工程商用车事业部冲压分厂厂长，2018年，如愿成为一名“三领”党员。新的身份，让孙尚华的发展有了更广阔的舞台。

“三领”是天成自控党支部的党建品牌，旨在以“思想领航”“行动领先”“项目领航”为指引，将党建工作与公司的生产经营、质量管理、技术攻关相结合，成立由公司党员领衔的“红色攻坚小组”，把党员的凝聚力、战斗力转化为科技创新的动力。

公司上市后，亟需通过技术创新增强发展动能。由公司党支部书记陈邦锐发起、孙尚华领衔的“400T 冲压

设备八工位冲压流水作业线”技改项目吹响了科技创新的号角。

日前，记者在冲压车间看到这条改造升级后的生产线：一块铁板经过成型、冲孔、切边、侧冲孔等多道工序后，便成为一件成品——商用车座椅上的坐盆底板。这条经过迭代升级的流水线，将原有分散的工序融为一体，更新了30多台设备，使整体生产效率提升30%以上，过程质量一次性合格率提升至98%以上。

眼下，孙尚华带领着110余人的生产团队攻克新的技术难题。“今年，我们要把‘400T 冲压设备八工位冲压流水作业线’改造成为全自动化的生产线，预计每年可降低成本40余万元。”孙尚华告诉记者。

增加车间可视化看板，升级车间模具管理，规范生产物料周转器具……除了技术攻坚，“现场管理提升”项目也是孙尚华今年工作的“重头戏”。如何打造“可参观型”的工厂，提升企业外部的“第一印象”，是作为管理者的孙尚华需要认真思考的。

孙尚华的成长成才是产业与人才“双向奔赴”的写照，也是我县营造尊重劳动、崇尚技能社会的见证。近年来，我县以技能型社会建设为抓手，聚焦机电、汽车用品、产业用布、生物医药、食品、橡塑等六大支柱产业，加快打造高素养技能人才队伍。2023年，我县开展职业技能培训1.9万人次，新增技能人才6846人，同比增长22%。

浙江名优土特产百品榜公布 天台乌药黄精上榜

国的乌药主产区，仅天台乌药的蕴藏量就多达350万千克。为保护优质地道药材乌药，我县于2004年出台了《天台县野生乌药的保护实施办法》，加强对野生乌药种质资源的保护，坚持保护与开发并重，2008年制定了《天台乌药生产技术规程》省级地方标准。我县是全国最早且唯一实施与推广乌药种植技术和深

加工技术的地区，建立了国家乌药种植与加工综合标准化示范区，制定了《天台乌药生产技术规程》省级地方标准2个和中华中医药学会《道地药材乌药》团体标准2个，全面实施标准化生产，质量控制体系健全。

2021年我县出台《关于推进黄精产业高质量发展意见的通知》，

重点在黄精种植、加工和品牌建设等方面给予资金支持和奖励，每年安排600万元专项资金用于扶持天台黄精产业高质量发展。同时制定了《黄精栽培技术规程》和《黄精“九蒸九晒”加工技术规范》等两个地方标准规范，推动黄精生产、初加工进入标准化管理。

始丰湖畔赶书集

读《吃个不停的小怪兽》，体验“阅读润心”；全国“三八”红旗手陈蓉分享个人成长历程和家庭教育经验，带领大家领略“读书的美丽”；礼仪培训师覃爱萍举办“礼遇书香，美在天台——浙风十礼之餐有礼”主题沙龙，为现场的读者朋友们传授日常礼仪知识，弘扬文明新风。

“今天，我是来自宋朝的小小说书郎！”书集里，一群身着宋韵汉服的小朋友在参与“书香浙里，美在天台”宋韵古风“共读一小时”活动。伴着孩子们朗朗的读书声，仿佛听到了遥远的古典意境，描绘出一幅始丰湖畔“书香天台”的宋韵古风画卷。

本次活动涵盖了阅读文化展



卢鹤龄摄

示、书籍及特色文创赠送售卖、阅读互动体验等多种形式，市民通过逛书集、听讲座、参加亲子共读与宋韵古风打卡等方式参与系列活动，感受阅读给生活带来的质感提升，共享阅读之美。